

Mogoșoia,  
mai curată

## Comunitatea ilfoveană s-a mobilizat la Maratonul Reciclării



Sâmbătă, în inima comunei Mogoșoia, a avut loc un eveniment dedicat conștientizării importanței reciclării și a protecției mediului, Maratonul Reciclării. Această inițiativă a fost organizată de Consiliul Județean Ilfov, Primăria comunei Mogoșoia, Asociația "Creștem România Împreună" și Direcția Silvică Ilfov, având ca scop principal mobilizarea comunității pentru a participa activ la curățarea și protejarea naturii. Cu zeci de voluntari, de la părinți cu copii, la bunici entuziași, dar și angajați ai instituțiilor administrației locale, evenimentul a reunit oameni de toate vârstele, dornici să contribuie la un viitor mai sustenabil.

**Cristina NEDELICU**

Vremea a fost de partea organizatorilor, cu un soare strălucitor și un cer senin care a încurajat participanții să își petreacă ziua în aer liber. Traseul maratonului a inclus Parcul Mogoșoia și pădurea adiacentă, locuri deosebite din punct de vedere natural, care sunt de obicei amenințate de deșeurile lăsate de nepăsarea unor oameni. Astfel, maratonul nu a fost doar o competiție sportivă, ci și o ocazie de a reflecta asupra responsabilității fiecăruia dintre noi față de mediu.

Echipele de voluntari, bine organizate, au început să strângă deșeurile reciclabile, fiecare echipă

având sarcina de a acoperi o anumită zonă din parc și pădure. Au fost pregătiți saci speciali pentru colectarea deșeurilor, iar participanții au fost instruiți cu privire la tipurile de materiale care pot fi reciclate. Fiecare punct de deșeurii era un exemplu pentru ceilalți cetățeni.

Organizatorii au subliniat importanța acestui eveniment, explicând că, prin acțiuni precum Maratonul Reciclării, comunitatea își poate schimba atitudinea față de mediu. „Să demonstrăm împreună că proiectele pe

care le facem în comunitatea Ilfov sunt făcute cu și pentru oameni. Împreună, putem transforma această acțiune într-un pas concret către un mediu mai curat și mai sănătos pentru noi și pentru generațiile viitoare!”, a fost mesajul transmis de Consiliul Județean Ilfov, un apel la acțiune care a fost primit cu entuziasm de către voluntari.

La eveniment au fost prezenți și oficiali importanți, printre care vicepreședintele Consiliului Județean Ilfov, Ștefan Rădulescu și Vincențiu Voicu, prefectul Județului Ilfov, Simona Neculae, precum și administratorul public al Județului Ilfov, Olivia Ciobanu-Opreșcu. Primarul ales al comunei Mogoșoia, Florin Covaci, un susținător fervent al acestei inițiative, subliniind importanța activităților de voluntariat pentru comunitate.

Olivia Ciobanu-Opreșcu a declarat: „Așa cum v-am obișnuit, Consiliul Județean Ilfov are o deosebită aplecare asupra mediului și a proiectelor ce vizează mediul și conștientizare, pentru că, de fapt, prin aceste evenimente, ne dorim ca lumea să înțeleagă exact care sunt efectele negative în

cazul în care aruncă nechibzuit gunoai în domeniul public, în păduri, în toate spațiile care ar trebui să bucure oamenii și să aducă fericire în viața lor. Astăzi ne aflăm la eta-

pa a II-a a maratonului reciclării. Este un proiect pe care CJ Ilfov l-a inițiat și pe care își dorește să îl implementeze cu sprijinul tuturor UAT-urilor. Ne bucurăm că vremea ține cu

noi și avem un soare extraordinar. Ne-am bucurat de ceea ce ne oferă pădurea Mogoșoia, pentru că noi suntem echipa 1 și am ales să facem traseul prin pădure, o pădure extraordinară de frumoasă, mărginită de lac. Ne-am bucurat așadar de priveliște. Am constatat că, din fericire, zona este destul de curată și pe această cale vreau să apreciez efortul pe care îl face Primăria Mogoșoia pentru a întreține pădurea”.

„La Mogoșoia a fost un eveniment deosebit, adică un eveniment care îmbină activitatea fizică cu utilitatea. Ne dorim să ținem Mogoșoia curată, să lăsăm copiii o comună frumoasă. Știm ce înseamnă sportul pentru om, pentru fizic, pentru sănătate, mai ales ce înseamnă curățenia pentru mediu. Avem trei elemente esențiale: un corp sănătos, un mediu sănătos și o comună frumoasă. Acestea sunt motivele care ne-au încurajat să organizăm un astfel de eveniment. Noi am stabilit traseul pe care participații au alergat și au adunat deșeurii. Bineînțeles, tot ce înseamnă logistică a fost asigurat de Primăria Mogoșoia”, ne-a declarat primarul comunei Mogoșoia, Florin Covaci.



### O competiție ce îmbină alergarea cu reciclarea

Evenimentul a avut o structură organizată, care a inclus o competiție de plogging, o activitate ce îmbină alergarea cu reciclarea. Participanții au fost împărțiți în echipe, fiecare având sarcina de a parcurge o distanță de cinci kilometri în maxim două ore, strângând în același timp deșeurile reciclabile. La final, cantitatea de deșeurii colectate de fiecare echipă a fost contabilizată, iar rezultatele au fost anunțate cu entuziasm. Trofeul „Clestele de Aur” a fost oferit echipei cu cea mai mare cantitate de deșeurii colectate, subliniind astfel competitivitatea și implicarea activă a participanților.

„Aceasta este o acțiune la care participă atât copii, cât și adulții, și ne bucurăm că putem contribui la un mediu mai sănătos. Strângerea deșeurilor este un pas mic, dar important, și ne arată că cetățenii au început să înțeleagă importanța acestui demers”, a afirmat Simona Neculae, prefectul județului Ilfov. De asemenea, organizatorii au dorit să sublinieze că evenimentul nu este doar despre competiție, ci și despre educația ecologică și for-

marea unei culturi de responsabilitate față de mediu.

În ciuda numărului limitat de participanți în comparație cu așteptările inițiale, organizatorii sunt optimiști că, pe măsur-



pe educația ecologică, iar organizatorii au oferit informații utile despre reciclare, poluare și metode de protejare a mediului. Au fost distribuite plante și materiale informative, iar participanții au avut ocazia să discute cu experți în domeniul ecologic despre cum pot contribui la un mediu mai curat.

Este de remarcat și impactul pozitiv pe care l-au avut asupra comunității. Pe lângă strângerea deșeurilor, maratonul a creat o oportunitate de socializare și colaborare între cetățeni. Voluntarii au

avut ocazia să se cunoască, să împărtășească idei și să își unească forțele pentru o cauză comună.

Maratonul Reciclării a dovedit că prin implicarea activă a cetățenilor, s-a demonstrat că schimbarea este posibilă. Fiecare sac de deșeurii colectat reprezintă nu doar o reducere a poluării, ci și un pas spre un viitor mai conștient, în care fiecare dintre noi are un rol important de jucat. Cu fiecare sac de deșeurii strâns, participanții au arătat că se pot face pași semnificativi spre un mediu mai curat și mai sănătos.

Și primarul comunei Ștefănești de Jos, Mircea Gheorghită a participat la maraton, declarând că dorește ca toți locuitorii județului Ilfov să conștientizeze că trebuie să aibă grijă de mediul înconjurător. „Altfel, nu putem avea un aer curat și nu putem fi un bun exemplu pentru cei de lângă noi. Eu mi-am propus să particip la fiecare eveniment de acest gen și ați putut observa și prezența colegilor din UAT Ștefănești, unde sperăm să avem cât mai curând un eveniment similar”, a subliniat primarul Mircea Gheorghită.

